

# 日本副首相称希特勒屠杀动机正确

## 中方回应:违背国际社会道德和人类良知

据新华社电以“大嘴”出名的日本副首相、财务大臣麻生太郎8月29日再曝惊人语,竟称屠杀了几百万人的纳粹头目希特勒“动机正确”。

此言一出,舆论哗然。麻生8月30日收回言论。最大在野党民进党说,麻生在历史问题上接连发表错误言论,任职资历令人怀疑。

麻生8月29日参加自民党内部研讨会时说:“做政治家的,不问动机,重要的是结果。不管动机有多么正确,杀了数百万人的希特勒终究是失败的(政治人物)。”

麻生在演讲中向后辈传授他的从政理念时称:“为国民留下切实的成果才能被称为大政治家。老好人干不了这活儿。”

麻生的言论一出便遭到在野党猛批。民进党国会对策委员长山井和则说:“(麻生发言)可视为他有赞赏希特勒之意,是严重失言,希望他深刻反省。”

结合此前麻生“要学习纳粹手法修宪”的发言,山井说:“作为在国际上露脸的财务相,接连出现这种状况,令人汗颜。我不得不怀疑他担任这一职务是否合适。”

2013年7月29日,麻生在东

京发表演讲,在谈及推动修改日本和平宪法时肯定二战前德国纳粹政府的做法。“德国魏玛宪法不知不觉就变成了纳粹宪法,我们学习这种方式怎么样?”他说。该言论遭到日本国内和国际社会的强烈批评,麻生随后收回此言论。

再次发表“挺”纳粹言论后,麻生承认出言不当并收回。他辩称称:“我是想表达,对政治家来说,结果意味着全部。为了强调这一点,举了反面政治家希特勒的例子……很明显,希特勒在动机上也是错误的。以希特勒为例很不恰当,我在此撤回这一

言论。”

在8月31日的中国外交部例行记者会上,外交部发言人华春莹就此回应称:“我注意到有关报道。这表明日本国内仍有一部分政治势力在历史问题上顽固坚持错误认知。历史是最好的教科书,也是一面镜子。在涉及历史这一大是大非问题上,决不允许出现任何有违国际社会道德和人类良知的错误言行。我们再次敦促日本国内一些势力切实端正历史观,深刻汲取历史教训,以实际行动取信于本国、亚洲邻国和国际社会。”

## 日警员提议不租车给中国人及韩国人

本报讯 据人民网8月31日消息,据日本琉球新社8月30日报道,24日在日本宫古岛警署召开的租车行业意见交流会上,日本交通科一位男警员以汉语、韩语翻译不足为由,向租车公司提议不要租车给中国人和韩国人。

据与会人员的说法,该名警员在交流会上表示,由于交通科警员中缺乏精通汉语与韩语的人,事故处理起来很麻烦。因此提议业界不要租车给中、韩两国游客,但是鼓励租给英语圈的游客。

宫古岛警署表示,一方面,因为外国人租车驾驶导致物件被摧毁的事故在不断增加,2015年有11起,2016年达到41起,2017年到8月28为止有25起。另一方面,宫古岛警署内有会说英文和中文的警员,没有会说韩语的警员。警署委托的民间人士中,有3名英文翻译,两名中文翻译,没有韩语翻译。

该警署表示,虽然想要说明翻译人手不足的情况,但不得不说该警员的发言内容很不恰当,对因上述发言感到困扰的人表示歉意,并将对该名警员进行彻底教育。(刘亚男)

## 纪念戴安娜王妃去世20周年

# 两王子冒雨同赴故居悼念

本报讯 8月31日是戴安娜王妃逝世20周年纪念日,这位英年早逝的英国王妃生前一直致力于各种慈善事业,赢得了英国乃至世界各地众多人的热爱与敬仰。

据报道,当地时间8月30日,英国威廉王子和哈里王子一同前往位于伦敦肯辛顿宫的洼地公园,悼念他们的母亲戴安娜王妃。与两位王子一同前往悼念的还有威廉王子的妻子——凯特王妃。

位于伦敦市中心的肯辛顿宫为戴安娜王妃生前的住所。1997年8月31日戴安娜王妃因车祸在法国巴黎去世,今年为戴安娜王妃逝世20周年。为了纪念这位英年早逝的王妃,不少英国民众在纪念日临近之际,纷纷前来王妃故居献花,表达他们对王妃的怀念与敬意。肯辛顿宫入口处布满了包括郁金香、白玫瑰、雏菊等戴安娜王妃生前最喜欢的鲜花及各种纪念品,还有不少民众写下了他们的寄语。

当天伦敦下着雨,两位王子和凯特王妃一同前往戴安娜故居悼念。他们还与一位从戴安娜王妃在世时就一直在肯辛顿宫工作的园丁交谈。此外,王室成员还会见了戴安娜王妃生前参与的慈善项目的代表。

戴安娜王妃1961年7月1日出生于英国诺福克,1981年7月



8月30日,威廉王子(中)、凯特王妃(左)和哈里王子来到肯辛顿宫,悼念戴安娜王妃。新华社发

29日与威尔士亲王查尔斯结婚。她是查尔斯的第一任妻子,亦是威廉王子和哈里王子的亲生母亲。1996年8月28日戴安娜王妃与查尔斯王子解除婚约,1997年8月31日戴安娜王妃因车祸死于法国巴黎。戴安娜王妃去世时,威廉王子年仅15岁,哈里王子也仅12岁。(李夏君)



查尔斯在英国圣保罗大教堂迎娶戴安娜(资料图片)

## 两名中国游客在泰国遭砍伤毁容

### 袭击者称认错人

本报讯 当地时间周四凌晨,两名中国游客在泰国旅行期间遭持刀歹徒砍伤。泰国警方8月31日逮捕了袭击者,该男子声称,他砍伤两名中国游客的原因是将误认为帮派成员。

据泰国《曼谷邮报》报道,泰国警方8月31日逮捕一名26岁的男子,该男子承认于当天凌晨在北榄府邦波县花园路用长刀砍伤两名中国游客:27岁的周柳(Zhou Liu,音译)和28岁的杨霞(Yang Xia,音译)。

据报道,该男子称袭击不是为了抢劫,不过警方并不相信。该男子面临多项指控,包括偷盗致人受伤以及非法在公共区域持武器等。袭击发生后,监控捕捉到了该男子骑自行车逃跑的画面。

报道称,周先生前额被严重



两名中国游客被砍伤(网络照片)

砍伤,有大量出血;杨女士右耳根部位被砍出一道伤口。警方表示,袭击者所持长刀包括手柄长

达23英寸(58.42厘米),刀身已经生锈。警方还表示,伤者情况已经好转,但仍然需要医生密切关照。

此前据泰国《世界日报》报道,两名中国游客在泰国旅行时深夜遭持刀歹徒抢劫毁容。泰国北榄府邦波县警局及救援队接到民众报案后,迅速赶往当地易三仓大学路附近,对一男一女两名遭持刀抢劫歹徒毁容的中国游客实施救援。

报道称,当天凌晨零时30分许,两名中国游客步行回酒店,走过事发路段时,一名歹徒骑自行车一路跟踪他们,还企图抢包,两人拼命反抗,对方于是持刀朝他们头部乱砍。

与此同时,一辆出租车途经当地,那名歹徒便迅速骑自行车逃跑。出租车司机下车准备救助两人,但由于两人失血过多,司机才通知警方及救援队前往。

(姜舒译)

## 诺华公司采取基因疗法治疗白血病

据新华社华盛顿8月30日电(记者林小春)美国政府30日批准一种基于改造患者自身免疫细胞的疗法治疗白血病,这是第一种在美国获得批准的基因疗法。

美国食品和药物管理局当天发表声明说,瑞士诺华公司的新疗法已获得批准,用于治疗25岁以下的复发难治型B细胞急性淋巴细胞白血病患者。新疗法是近年来发展迅速的一种嵌合抗原受体T细胞(CAR-T)疗法,它先从患者自身采集在免疫反应中发挥重要作用的T细胞,然后重新“编程”,所得T细胞含有嵌合抗原受体,能识别并攻击癌变细胞,因此可重新注入患者体内用于治疗。

一项涉及63名患者的临床试验结果显示,83%的患者在接受新方法治疗3个月后,病情得到缓解。患者接受治疗1年后的复发率为64%,存活率为79%。

诺华公司表示,新疗法是一次性治疗,定价为47.5万美元,但如果第一个月见不到效果将不用患者付费。相比之下,白血病常用疗法骨髓移植在美国第一年的收费介于54万至80万美元之间。

## 大本钟“静音” 埃菲尔铁塔将“熄灯”

本报讯 巴黎埃菲尔铁塔经营开发公司SETE周三宣布,埃菲尔铁塔光束将持续照明至10月10日,之后会因开始光源“改造”工程而暂停运营。此前,欧洲另一地标性建筑英国伦敦的大本钟也因维修问题决定暂停敲钟4年。

矗立在塞纳河南岸战神广场的巴黎埃菲尔铁塔,于1889年的世界博览会之际落成,铁塔的建筑设计师居斯塔夫·埃菲尔在塔顶设置探照灯,目的是照亮巴黎建筑的同时庆祝世博会的成功召开。此后,它成为法国文化的象征和巴黎城市地标建筑,也是巴黎最高的建筑物。

(张敏)